



臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office
Press Release

發稿日期：民國 114 年 12 月 11 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫、政風室主任劉瑞珍

聯絡電話：03-6677999

竹檢主任檢察官率檢警調等聯合訪視綠能廠商 宣示查緝妨害綠能產業發展犯罪決心

為貫徹政府推動綠能產業發展政策，深化檢察機關與綠能產業之意見溝通交流，進而維護綠能產業公平競爭，及節能減碳與永續未來的環境，本署邱志平主任檢察官於民國 114 年 12 月 3 日下午，帶同新竹市警察局刑事警察大隊大隊長顏光燦、組長郭韋廷及新竹市調查站組長周慶雲等人，前往位於友達光電股份有限公司竹科 L3C 廠拜會隸屬星河能源旗下永勁電力股份有限公司，與董事長蔡政良率領的團隊進行座談，並參觀於該公司廠區樓頂所設置太陽能面板光電設施及運作情形。訪視座談活動中，經由蔡董事長接待，說明該公司源自友達光電集團，自 2008 年起跨域光電能源事業，陸續與金融保險業者合資成立星河能源及旗下電力公司，以及營運透明化公開資料，本次聯合訪視小組成員除請教、溝通綠能光電產業界的發展現況及趨勢，並藉此傳達檢警調機關對於打擊妨害綠能產業發展不法行為的高度重視及與業者之聯繫管道，期能成為廠商業者信任的後盾，厚植產業

韌性。

為響應全球再生能源與內需能源轉型政策，星河能源於全省各地建置多起屋頂型太陽能光電案場，友達光電竹科 L3C 廠併網於 2015 年，裝置容量 550kW，利用廠房屋頂空間打造再生能源發電系統，創造嶄新價值，年發電量約 70 萬度綠電，可實質減碳 347 公噸，相當於造林 5 萬 7,329 棵樹，對於綠能發展及地球潔淨永續環境，著力甚深，對檢警調聯合訪視活動及建立溝通管道也持正面支持態度。邱志平主任檢察官回應新竹地區任何企業、廠商或團體所設置之光電、風電案場，於尋覓場地、籌備設施及申辦推動業務時，倘對於相關治安事項有建言或遇有任何不法干擾，均可聯繫本訪視小組成員，並至為感謝永勁公司對本次聯合訪視行動的重視與接待參訪，雙方對於秉持企業誠信治理機制、發展綠能節電與資源循環，以及推動廉潔透明的營運環境，均有高度的關注。

綠能產業為我國能源轉型關鍵政策之一，其發展關乎企業遠景、經濟動脈、環境永續與國家安全，任何妨害綠能產業推動之不法行為，不僅破壞產業秩序，更影響企業或民眾對政府政策的信賴。本署「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平臺」，積極統合檢警廉資源，設置專屬聯繫窗口及專責檢察官，如遇有不法事件，請各界廠商及民眾提供相關訊息，本署必當深入追查，全面防堵不法勢力干擾綠能發展領域，落實低碳永續家園環境。。



永勁科技股份有限公司對與會人員簡介該公司發展及現況。



新竹地檢署邱志平主任檢察官、政風室主任、新竹市警察局和永勁公司負責人於友達廠區共同合影



本署邱志平主任檢察官、新竹市調查站、新竹市警察局和永勁公司主管於該公司設置之太陽能板合影